
Så er den første KOV-Elingen gjennom- 
 ført. Mange måneders planlegging og ar-

beid ble belønnet med et fantastisk arrange-
ment. Været var i alle fall på vår side. 

De ulike aktivitetene med trakk 438 beta-
lende personer. Vi hadde valgt en lav pris på 
inngangsbilletten slik at alle som ville kunne 
ha anledning til å komme inn. Søndagens 
Andeløp og Åpen Gård var de store attraksjo-
nene. En god del folk besøkte Eilertsen Gård 
og kunne se hvordan en velstelt og moderne 
driftsbygning er anno 2008. Da Andeløpet 
startet kl 12.30 på søndag, var det trangt om 
plassen både på land og i Mølnelva. 500 yn-
dige, gule ender kjempet seg ned mot havet, 
og And nr 45 gikk av med seieren med sin  
ANDre plass. Den heldige vinneren av  
 
 

kr 10.000,- var Camilla Høiden Hansen. 
Pengene kommer godt med når Camilla 
nå er flyttet til USA for et år. Det var flere 
aktiviteter som trakk publikum. Ponnirid-
ning, ATV-kjøring, melkespannkasting, 
staurbæring og kanopadling var populære 
poster. Olaf og Bjørn hadde samlet en del 
dyr som alle synes var festlig og barna spe-
sielt. Ikke alle har muligheten til å se hus-
dyra på nært hold slik som vi laga det til. 
Lørdag gikk bymesterskap med fjernstyrte 
biler av stabelen, med Johnny Rimstad som 
vinner. Det har aldri tidligere vært arrangert 
bymesterskap for fjernstyrte biler eller Ande-
løp i Harstad. Vi gjorde det og vi fikk det til. 

I gymsalen var det ulike utstillinger, publikum 
kunne være med på en veldig populær histo- 

risk vandring gjennom bygda, og selvfølge-
lig var det kafé med nystekte vafler og sveler.  
Fotballturneringen ble en meget populær ak-
tivitet. Vinnerlaget Eilertsen Melk hadde et 
uhell før helgen med en avrevet akillessene. 
Uheldige Kent Eilertsen fikk seg noen uker 
på krykker. 
 
Lørdag kveld var det omlag 100 mennesker 
samlet til fest, med grillmat, levende mu-
sikk og stor stemning. Sosialt og mye moro 
utover natta. Med lav kveldssol over And-
øya og vindstille etter hvert, så ble helga 
en god opplevelse for alle. Det er hyggelig 
at utflytta Kasfjæringer kommer og del-
tar på aktiviteter i Kasfjord. Det er dette 
som er en av hensiktene med slike arrange-
menter at vi kan treffe kjentfolk og vi som 
bor her kan bli kjent med sambygdinger. 

Arrangementet har vist oss at Kasfjord er ei 
bygd som kan være et sterk og levende sam-
funn. Vi ser allerede fram til neste års KOV-
Eling den 7-9 august! 

PS: Det hører med til historien at vi fikk en 
telefon tidlig på mandags morgen fra NRK 
Troms: ”Hadde dere innhentet tillatelse til 
å ha Andeløp fra Lotteritilsynet?” Vi hadde 
våre papirer i orden.  Se også side 4 og 5.
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Tilbakeblikk:

Om været...

• Se side 3

HØST og BLÅBÆR

• Se side 6

 Vi klarte det!

Marka nedenfor skolen var ganske full av biler på søndagen. Her venter tilskuere i spenning på at 
Andeløpet skal starte.  				                           Foto: Anstein Paulsen.

En av melkekyrne til Tor-Arne Eilertsen ønsker 
Lena Bergvoll velkommen til Åpen Gård…

Foto: Anstein Paulsen.
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KOV-leder’n

Kasfjord Montesorribarnehage er eta- 
   blert i skolens lokaler. Vi gratulerer 

og ser med glede at det barn i skolebygget 
igjen. 

Ja, det har vært noen kjempeartige dager 
i august. Planleggingen av KOV-Elingen 
bar resultater. Det var veldig mange som 
engasjerte seg før, under og etter denne 
helgen. Takk til alle som har bidratt til at 
vi fikk en flott helg. God pressedekning 
har også vi fått i Harstad Tidende og i ra-
dioen. 

Andeløpet samlet så mye folk ved Møl-
nelva at det har vel neppe vært så mange 
samla ved smia som denne søndagen. 
Andelotteriet gikk også bra. Alle loddene 
ble solgt, og de siste 5 loddene var solgt 
bare minutter før sleppet i elva. Det var 
denne del av arrangementet som jeg selv 
var mest nervøs for på grunn av den lave 
vannstanden i elva. Ørjan Munkvold fra 
politiet godkjente løpet, som egentlig er 

en original form for trekning. Da pustet 
jeg iallefall lettet ut. Camilla fikk premien 
på 10 tusenlappa. Gratulerer. 
Mange gode prestasjoner med forskjellige 
aktiviteter. Stafetten under grillfesten før-
te til noen blåaua, men det gikk vel værst 
ut over en veterinærfot i ballbingen.

Vi fikk mange ting fra bedrifter til helga. 
Trekningen på inngangsbilletten kunne 
kanskje ha vært mere opplyst i forkant. Vi 
har en del uavhentete gjenstander igjen. 
Vi håper at vinnerne dukker opp. 

Vi gjorde noen feil her og der, og vi har 
lært. Det kan aldri planlegges nok. Vi er 
iallefall fornøyd. Vi har skapt noe nytt i 
Kasfjord og det er vi stolte av.
Skal vi gjøre KOV-Elingen til neste år? Ja 
hvorfor ikke. Først har vi en jobb å gjøre 
med å få alle formaliteter i orden med 
kommunen i forhold til skolen. 

John Erling

HVEM ER VI?
Følgende styre ble konstituert 12.02.2008:

Leder  

John Erling Madsen 

Tlf. 952 36 286 

E-post: john-erling@kasfjord-ov.no

Nestleder  

Anita Munkvold 

Tlf. 905 56 448 

E-post: anita@kasfjord-ov.no

Sekretær  

Ester Bäckström 

Tlf. 452 15 318 

E-post: ester@kasfjord-ov.no

Kasserer  

Olaf J. Lund 

Tlf. 770 60 127 

E-post: olaf@kasfjord-ov.no

Styremedlem

 Ernst Eilertsen 

Tlf. 975 49 340 

E-post: ernst@kasfjord-ov.no

Styremedlem  

Arne Dag Bäckström 

 Tlf. 922 45 114 

E-post: arne-dag@kasfjord-ov.no

Varamedlem 

Bård Andreassen 

Tlf. 907 79 146 

E-post: baard@kasfjord-ov.no

Varamedlem 

Gerd Heidi Ervik 

Tlf. 911 51 093 

E-post: gerd-heidi@kasfjord-ov.no
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Det er fortsatt endel eksemplarer av Kasfjord-boka til Andreas 
Olsen å få kjøpt. Det vil ikke bli trykket opp flere eksemplarer 
av boka ifølge forfatteren.

Da er det vel på tide å skaffe seg et eksemplar...

Boka kan du få kjøpt hos forfatteren selv, bosatt i Tromsø, eller 
hos hans søster på Stangnes i Harstad. 
Prisen er kr. 350,- pr. stk.

Andreas Olsen: Tlf. 77 68 56 97
Bodil Hansen: Tlf. 77 07 36 03

Stille vann etter noen hektiske uker. Bildet er fra Botnvatnet, badet i sol en augustkveld.
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Etter at det nå 10. august 2008 er arrangert 
  aktivitetsdager i Kasfjord, med bl.a. 

andeløp i Mølneelva, som for øvrig ble en 
stor suksess, så må det sies at vannstanden 
i elva antakelig var på et historisk lavmål. 
Det er nok ikke mange som kan minnes så 
lite vannføring i elva, og som mere minnet 
om en liten bekk nå i denne sommer. Dette 
er jo stikk i strid med det klimaforskere 
har antydet skulle skje.  Pål Prestrud som 
er direktør ved CICERO - senter for 
klimaforskning, sier : Vi vil få økt hyppighet 
av sterke nedbørssituasjoner. 
Alle klimamodellene er entydige på at det 
blir mer nedbør, sier Presterud.
Også Meteorologisk institutt regner med økt 
nedbør i fremtiden. De har tatt utgangspunkt 
i flere internasjonale klimamodeller og 
skalert dem ned til norske forhold for å finne 
ut hvordan været kommer til å utvikle seg i 
Norge fremover. Ifølge modellene skal det bli 
varmere og våtere. 
Dette var indikasjoner som kom rundt 
årtusenskiftet, og de har jo til en viss grad 
stemt, men så i disse årets sommermåneder 
ble det helt feil. 
Det har vært kaldt, tørt og langvarig 
vindretning fra Nord-Nordøst, som har gjort 
at temperaturen ikke har steget særlig høyt, 
selv på dager med sol.
Etter og ha studert historiske kurver og 
diagrammer fra meteorologisk institutt, 
så sitter man vel igjen med en følelse av at 
klimaforskerne har vel til en viss grad rett i 
sine antagelser om økt nedbør og stigende 
temperaturer.
Men så er det det at man hentyder til at dette 
har vel skjedd i tidligere tider, og da er det 
vel ikke rart at det skjer igjen, og da er man 
tilbake i den evige debattsirkel.

Jeg fant noen år med unormalt mye nedbør i 
vår region 1932-1964-1975-1989-2005.   
 Likeså noen år med unormal høye 
temperaturer 1934-1938 (1938 den høyeste 
for øvrig) -1972-1989-1990.

Her må det legges til at i alle år etter 1990, 
(med unntak av 1998) så har temperaturen 
i snitt ligget godt over det som er det 
normale i et hundre års perspektiv, og det er 
vintrene som er blitt mildere, og som gjør at 
gjennomsnitts-temperaturen i året stiger. 

Men la nå været bli som det vil.  Skulle det 
være forutsigbart så ble det vel heller ikke så 
interessant.  Været er vel kanskje et av det 

mest brukte taleemner vi mennesker har hatt 
oss i mellom, så derfor kan ”været” være både 
romantisk, merkverdig, vakkert, interessant, 
dramatisk og eventyrlig.
Og det er jo disse tingene vi mennesker 
søker for og få underholdning i livet, så 
oppfordringen blir til slutt: gå ut og se på 

™

”været” og det rare er at uansett hvordan det 
er, så passer det til et eller annet. Og best av 
alt `Det er gratis` 
Vi får håpe på en fin høst, med godt ”normalt” 
vær!

Tekst og foto: Ernst Eilertsen.

Hvordan ble eller blir været?
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Tidlig snøfall høsten 2002. Rognebær og ennå grønne trær...

Her var det ekstremt mye vann i Mølnelva. 7. januar 2002.

Under andeløpet i Mølnelva 10. august i år var elva bare en liten bekk...
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Småplukk fra årets ”KOV-Eling”

Her slippes endene løs og spenningen er i gang. Andeløpsgeneral John-Erling Madsen og politiets 
representant Ørjan Munkvold sørger for at alt går riktig for seg.                   Foto: Rune Hanssen.

To av deltakerne i kanokonkurransen legger ut 
på tur.                            Foto: Ernst Eilertsen.

Andeløpet er i ferd med å avgjøres. Mange spente tilskuere følger spent med.  Foto: Gøril Madsen.

ATV-kjøring og kjøring med fjernstyrte biler var populære aktiviteter.  Foto: John-Erling Madsen.

Ei av hønene som deltok på Kov-Elingen prøver 
å gjemme seg...

Foto: Rune Hanssen.

... og vips, så var Kov-Elingens første egg lagt.
Foto: Rune Hanssen.
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Resultater
”KOV-Elingen” 

2008
	 Vinner Andeløpet
		  Camilla Høiden Hansen 

	 Staurbæring
	 Herrer

1.	 Arne Johan Lund 31 staur
2.	 Johnny Rimstad  30 staur
3.	 Odd Johnny Andreassen 29 staur

	 Damer
1.	 Marita Korneliussen 21 staur
2.	 Monika Lyngen 20 staur
3.	 Inger Lund 16 staur

	 Melkespannkasting
	 Herrer

1.	 Frank Arne Pettersen 24,40m
2.	 Steinar Ervik 22.50m
3.	 Steve Arntzen 21,40m

	 Damer
1.	 Marita Korneliussen 13,90m
2.	 Lillian Markussen 12,20m
3.	 Anette Bergersen 11,90m

	 Hesteskokasting 10 sko
		  10 personer klarte bare 1 treff.

	 Fiskekonkurranse størst fisk
		  Vinner: Marita Korneliussen

	 Fotballturnering
		  Vinner: Eilertsen Melk

	 Fjernstyrt bil
		  Nitro 
		  Vinner: Johnny Rimstad
		  Elektro
		  Vinner: Kim Kristiansen

	 Kanopadling
		  Vinnere: Thomas Høiden Hansen 	
		  og Bjørn Høiden

		  438 betalende deltakere over 6 år.

Vinnerlaget, ”Eilertsen Melk”, etter fotballturneringen som ble arrangert på lørdag. 
Foto: John-Erling Madsen.

Marita Korneliussen vant flere av konkurranse-
ne og har her hendene fulle under premieutde-
lingen.                           Foto: Ernst Eilertsen.

Camilla Høiden Hansen ble den heldige vin-
ner av 10 000 kroner i andeløpet.                           	
		        Foto: Ernst Eilertsen.

Glade vinnere av bymesterskapet for fjernstyrte 
biler.                      Foto: John-Erling Madsen.

På grillfesten på lørdagskvelden var det god stemning og over 100 personer som møtte fram. 
Foto: Gøril Madsen.
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De hører sammen. Nå er høsten her og 
nå bugner det av blåbær i skogen. Vi 

er jo så heldig at vi har spiskammerset rett 
utaførr stuedøra. Nu er det kanskje noen 
unge lesere som ikke vet hva et spiskammers 
er?  Men hvis man ser nærmere på ordet 
”spiskammers” så skjønner man kanskje hva 
det handler om, at det er et kammers (rom) 
som det oppbevares noe å spise i. Sånn var 
det før i tida, da hadde alle husstander med 
respekt for seg selv et spiskammers. Nu 
oppbevares blåbæra i kjøleskap og fryseboks.  
Nok om det. Det var nu liksom litt om høst 
og blåbær dette skulle handle om. 
I flere omganger har jeg vært å plukket blåbær, 
og i forrige uke var jeg og Liv Bergersen 
og plukket blåbær opp i mot Aunfjellet, 
stor fin bær som det var lett å plukke. Jeg 
bruker ikke bærplukker og dermed blir det 
lite rensking når jeg skal prikivere bæra. Det 
er forresten mye blåbær i år, så det er bare å 
få på sæ joggeskoen og ut å plukke. I kveld 
skal jeg lage blåbærpai med vaniljesaus, det 
er nyyyydelig. 
Blåbæra er full av antioksidanter og de 
påstås å besitte egneskaper som er den rene 
universalmedisin verdig. Blåbær skal holde 
deg ung lengre; være kreftforebyggende; 
styrke hjertet og drepe virus og bakterier. 
Uansett så smaker blåbærene herlig og er 
til gratis selvplukk i skogen. Men den må 

plukkes snart for den blir fort skjemt…ikke 
vent til i neste uke, da er det kanskje for sent 
å få seg friske gode blåbær for i år.

Her får du oppskrift på blåbærpai          
150 gram smør
1 dl sukker
2 dl hvetemel
1 dl fin sammalt hvete
½ ts bakepulver
1 knivsodd salt

Alt røres sammen og trykkes ut i paiform. 
Forstekes ved 200o i 5 – 10 minutter. Tas ut 
og fyllet has i. Hvis du bruker usukret bær, 
strø over ca 1 dl sukker. ½  til 1 liter blåbær.
Stekes ferdig på 225o i 15 til 25 minutter, 
pass på paien, det kan variere mye hvor fort 
den blir ferdig. Ser den ut til å bli for mørk 
kan den dekkes med aluminiumsfolie. Paien 
serveres lun, med krem, rømme, is eller 
vaniljekrem/vaniljesaus.  Nam..nam..  alt er 
like godt som tilbehør.
Hvis du bruker frosne bær behøver du ikke 
forsteke paien. 

Det blir forresten også mye tyttebær… så 
bærhøsten i år er det ikke noe å klage på. 
Tyttebær kan du plukke helt til snøen skjuler 
den.

Hilsen Britt på Høgda.

HØST og BLÅBÆR

Blåbærbilde tatt på en ”Ti på Topp”-tur i år. Foto: Berit Wulff Andreassen.

Klokkerhuset
på kirkegården

er nå nymalt

Klokkerhuset på kirkegården har nå blitt 
malt. Takk til Egil Hansen, Willy Han-
sen, Torbjørn Hansen, Thomas Høiden 
Hansen og Sissel Høiden Hansen som 
tok ansvaret og utførte jobben.



Harstad

Vi arrangerer kurs i bl.a.
- Fransk
- Engelsk
- Spansk
- Italiensk
- Russisk
- Grunnkurs data og mye, mye mer

Besøk oss på www.fu.no

Kontakt oss på 77 06 37 88 for mer
informasjon og påmelding
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BAPTISTKIRKA:
Hver tirsdag: Barnemøte
Annenhver torsdag: Alpha

Tom Roger Edvardsen 5. oktober.
Velkommen!

Harstad

Attn: Monica Johansen

Kopper Kasfjord Dartklubb

Logo på ene siden av koppen. Navn på andre siden.

Kasfjord Dartklubb har  startet 
opp igjen etter ferien. Velkom-
men hver onsdag fra kl. 18.30.

Søndag den 17.  august var det for femte 
gang avholdt Skjærstad Open i golf. Det-

te arrangementet ble holdt i strålende vær og 
etter tradisjonen var det på søndag golf og 
grilling med jordbær til dessert. Det er gutta 
fra Kasfjord som spilte fotball på 70-tallet 
som samles hvert år til fotball, fest og golf. 
Karsten Pedersen tok initiativ til dette for fem 
år siden og det er utrolig artig å samles. Når 
første ball slåes, så er det blodig alvor. Kon-
kurranseinnstinktet kommer fram på samme 
måten da vi i tenårene var samla for å spille 

fotball. Også i år var Harry Kristiansen med. 
Noen av oss var noe redusert i helsa, men li-
kevel så ble det igjen en kjempefin helg med 
mye minner som dukker opp igjen. Vinner i 
år ble John Erling.
Med på bildet er Harry Kristiansen, Alf Geir 
Stenhaug, Geir Hestad, Per Erik Hestad, 
Jan Arne Davidsen, Karsten Pedersen, Geir 
Høyden, Per Atle Brattsti, Sverre Svendsen, 
Kolbjørn Svendsen, John Erling Madsen og 
Steinar Ervik. 

Foto: Ivar Pedersen

”Skjærstad    pen”Synes du det var 
interessant med et info-
hefte som ”Kov-nytt”?

For at vi skal kunne gi ut flere 
nummer, er vi avhengig av hjelp 
til saker å skrive om. Har du noe 
du gjerne vil ha med i bladet, lag 
en artikkel (gjerne med bilde) og 

send det til ansvarlig redaktør 
(John-Erling Madsen).

Eller ta kontakt med en i styret 
i velforeninga hvis du ønsker å 
foreslå saker vi kan skrive om.

Siden velforeninga er for 
Kasfjord og omegn, er vi spesielt 
interessert i stoff fra dere som bor 
i området rundt Kasfjord, slik at 
bladet blir et tverrsnitt av hvem 

foreninga omfavner.

Hilsen
Styret i Kasfjord og Omegn

Velforening.

OBS!  OBS!  OBS! OBS!
15. - 16. nov. blir det julemesse 

på skolen/Mølnekroken.
 Kontakt Sissel Høiden Hansen 

for utstillingsplass! 
Tlf. 992 59 214

Følg med på www.kasfjord-ov.no
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Selge?

Ring
77 04 00 10

www.postbankeneiendom.no


